

Adelantos científicos amenaza mundo: Papa

Ciudad del Vaticano, Dic. 22 (AP). El Papa Juan Pablo II, declaró hoy que la aplicación distorsionada de adelantos científicos, amenaza a la humanidad "cada vez más gravemente" y llamó la atención pública a lo que describió como "una crisis de legitimidad de la ciencia".

Ante un grupo de 12 científicos ganadores de Premios Nobel, a quienes recibió en audiencia especial, el Pontífice dijo que los investigadores deben tener "previsión osada" para salvar al mundo de "horrendas catástrofes".

"El futuro del mundo está amenazado en sus mismísimas raíces por aquellos adelantos, precisamente que llevan la más

clara huella del genio del hombre", dijo el Papa a los científicos oriundos de los Estados Unidos, Austria, Bélgica, Gran Bretaña, Francia y Alemania Occidental.

"Ustedes son precursores de la ciencia y deben actuar como centinelas vigilantes del sendero hacia el progreso y denunciar cualquier forma de intervención en el hombre o en su medio ambiente vital que pudiera interpretarse como un ataque a su dignidad o a sus inalienables derechos", dijo Juan Pablo II.

El Papa, que habló en inglés, mencionó la visita que hará en febrero a Hiroshima, la primera ciudad devastada por la

Pasa a la página 55



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SALUDAN AL PAPA. Ciudad del Vaticano, diciembre 22 (AP). Cardenales católicos saludan hoy al Papa Juan Pablo II durante su audiencia en el Vaticano. El Pontífice pidió

que el público tome en cuenta la existencia de una "crisis de legitimidad para la ciencia". Reiteró que los avances científicos amenazan la paz mundial.

Liberar rehenes en el mundo implora el Papa

Ciudad del Vaticano, Dic. 22 (AP). El Papa Juan Pablo II imploró hoy "con lágrimas en mis ojos" por la liberación de rehenes retenidos por "represalias políticas" o por rescates en dinero.

Observadores del Vaticano dijeron que aparentemente el Papa se refirió a los rehenes cautivos en Irán, aunque no mencionó casos específicos en su alocución en Navidad dirigida a los cardenales. Hace un año, el Papa condenó en igual ocasión el cautiverio de los funcionarios norteamericanos como una "violación de indiscutibles principios de la ley internacional".

El Papa dijo: "No olvidaremos a los rehenes que aún carecen de libertad en distintos lugares del mundo, víctimas de represalias políticas o de una injusta e impensable especulación pecuniaria".

"Estoy junto a ellos en la oración, en esta Navidad que para ellos será triste. Por todos ellos, ruego al Señor, con lágrimas en mis ojos, y pido a los responsables (de su cautiverio) que tengan piedad: en nombre de Dios y del Hombre".

El Papa Juan Pablo II efectuó varios infructuosos intentos por lograr la liberación de los norteamericanos secuestrados en la Embajada de Estados Unidos en Teherán el 4 de noviembre de 1979. Poco después de consumado el secuestro, destacó un enviado personal a la capital iraní, pero su esfuerzo fue rechazado por el Ayatollah Ruhollah Khomeini.

El Pontífice también intercedió en diversas oportuni-

Pasa a la página 59



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

IMPLORA LIBERACION. Ciudad del Vaticano, diciembre 22 (AP). El Papa Juan Pablo II lee hoy un discurso en que implora por la liberación de rehenes cautivos por razones políticas en todo el mundo, describiéndolos como "víctimas de una represalia política o de una inicua, cruel e inconcebible especulación monetaria".

Cambio en la política exterior afirma Reagan

Washington, Dic. 22 (AP). El presidente electo, Ronald Reagan y su Secretario de Estado designado, Alexander Haig, "modificarán radicalmente... la forma en que los Estados Unidos desarrollan su política exterior, con énfasis en la fuerza militar y en una actitud firme al tratar con (la Unión Soviética)", dice el semanario "U.S. News and World Report", en su edición de fin de año.

El comentario dice que los objetivos internacionales que preocupaban al gobierno de Jimmy Carter "apoyo a los derechos humanos, atraer al Tercer Mundo, negociar acuerdos para el control armamentista, restringir las ventas de armas al extranjero", verán disminuida su importancia.

En el análisis, firmado por su subdirector, Joseph Fromm, la revista dice que Reagan "cree que el aventurerismo soviético es la fuente de donde surgen la mayor parte de los problemas que tiene Estados Unidos en el mundo. Según su perspectiva, neutralizar el peligro so-

viético constituye un aspecto de avasalladora importancia".

Expresa que las conversaciones sobre armamentos se consideraron estrictamente con referencia a lo que pueden contribuir a la actitud defensiva de Estados Unidos, y "el relacionismo se convertirá en una ventaja de moda al tratar (con la Unión Soviética). La posición de Washington, por ejemplo en negociaciones comerciales o en conversaciones sobre armamentos, se verá influida por la conducta en general que los soviéticos pongan de manifiesto en el mundo".

En cuanto al Medio Oriente, el semanario dice que Reagan insistirá en ir más lejos y más de prisa que Carter, para incrementar la presencia militar norteamericana en la región, con fuerzas en el lugar, a fin de garantizar el continuado acceso al petróleo del Golfo Pérsico.

Respecto a China, el análisis pronostica "una cautelosa colaboración con Pekín, con poco más que gestos simbólicos de amistad con Taiwán".



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ULTIMOS RESPETOS. Moscú, diciembre 22 (AP). El presidente soviético Leonid I. Brezhnev (segundo, derecha), junto con otros dirigentes del Kremlin, brinda ayer sus últimos respetos al extinto ex Primer Ministro Alexei N. Kosygin, cuyos restos yacen en capilla ardiente en el salón central del ejército en esta capital.

Designan 4 candidatos en Gabinete de Reagan

Washington, Dic. 22 (AP). El presidente electo, Ronald Reagan designó hoy a otros cuatro candidatos para puestos de gabinete en su administración, entre quienes figuran el abogado negro Samuel R. Pierce, como

Secretario de Vivienda, y la profesora Jaenne J. Kirkpatrick, como Embajadora ante las Naciones Unidas (ONU).

Reagan también nombró al ex gobernador de Carolina del Sur, Ja-

Pasa a la página 46

Estrategia policiaca en la Navidad en México

México, Dic. 22 (UPI). La "Operación Navidad", estrategia policiaca para barrer con los borrachos navideños que abundan en las calles, ha entrado en su fase álgida, en medio del deterioro de las tradiciones y de un consumismo extremado.

Este operativo sin precedentes, en el que se ha arrestado a toda persona ebria sea de la jerarquía

que sea, ha intentado detener la ola de muertes y accidentes que ocurren en Navidad.

Entre el sábado y el domingo hubo 120 muertes violentas y 661 heridos en accidentes automovilísticos, riñas y asaltos, mientras que sólo en la ciudad de México fueron "retirados de la circulación" por la "Operación

Pasa a la página 59

Breves Internacionales

Temen futuro político en Nicaragua

San José, 22 diciembre (AP). El periodista y empresario nicaraguense Manuel Girón Castrillo, expresó aquí temor por el futuro político de su país y pronosticó que si el pueblo no recibe ayuda de los países que respaldaron la lucha contra la dinastía de la familia Somoza, Nicaragua "se verá sumida pronto en el totalitarismo".

En una entrevista concedida al diario "La Nación" Girón dijo que "de no corregirse la situación, Nicaragua será nuevamente escenario de una lucha sangrienta, similar a la que se libró hace más de un año" y que culminó con el derrocamiento del presidente Anastasio Somoza.

Estudia impacto fiscal la SIECA

San José, 22 diciembre (AP). La Secretaría Permanente del Tratado General de Integración Económica Centroamericana (SIECA), realiza un estudio tendiente a demostrar el impacto fiscal y de balanza de pagos que tendrán las nuevas tarifas aduaneras cuando entren en vigor.

Un reciente informe de la SIECA da cuenta,

Pasa a la página 46